I. Stredoskolska matematika

Piiklad 1. Reste nasledujici rovnice v R:

(a) sin2z = cosz ) la—4|+2c-1=|—2|+3
(b) log(x? +1) = 2log(3 — ) (g) 2%+ 4 3. 2%+ _8 =

(c) e 4+ 12¢7% = (h) 2log3 z = log, 8 — log, °

(d) 1—|sinz| = cos?x (i) 3-9*t2:%7t

(e) 2sinz + cosz =1 ) ‘ﬂr_; = 24l

Piiklad 2. Reste nésledujici nerovnice v R:

() i1 = 753 (f) tan(2z —1) <3

(b) (z+2)(x—2)<2z-5 (&) (1)" ' >3.970

(c) logs(z® =32 +3) <0 (h) |[2z — 1] —3| <2

d) le+1]—|z+3| <1 (i) 2 —cos2z —3sinz <0
(e) TQ |z + 1] (j) arccos(—a®+4x—1)> %

Priklad 3. Nacrtnéte grafy nédsledujicich funkei:

(a) f(2) = llle] = 1] = 1] = 1] (c) f(z) = [el*** — |
(b) f(z) =1~ |sin2z| (d) fo) =355

Ptiklad 4. Reste (ne)rovnice v zavislosti na parametru a € R:

(@) jz]+ ]z +1<a (c) —1<ae®* <0
(b) az? +22x —a+2=0 (d) cos?x 4 2sinx < a+ 2

Priklad 5. Ukazte, ze plati:
(a) Znamy vzorecek pro feSeni kvadratické rovnice.
(b) Thogd® =15L— prog #1.
(0) Yy b = =5

(d) |a+b| <|a|l+ |b] a |la] — |b]| < |a — b| pro vSechna a,b € R.

Priklad 6. Pripomente si klasické goniometrické identity:

(a) Vyjadrete funkci sin4x (¢i cos4x) pomoci ndsobki sinx a cosz (a jejich mocnin).
(b) Odvod'te vztahy pro sin(a & 3) a cos(a + 3).

(c) Odvodte vztahy pro dvojndsobné a polovi¢ni tihly funkef sin a cos.

(d) Pro x> 0 ukazte, ze plati:

T . T 1
— = arcsinx + arccosx , — = arctanz + arctan — , arctan — = arccot x.
T T

(e) Ukazte, Ze pro pripustnd = € R plati, Ze:

sin(arccosz) = /1 — 22, sin(arctanz) = S tan(arcsinz) = <

VIta?’ NI
Priklad 7. Pomoci matematické indukce dokazte néasledujici vyroky.

(a) Pro kazdé n € N plati n < 2™,
) Pro kazdé n € N\ {3} je n? < 2".
) Pro kazdé n € N a z > —1 plati nerovnost (1 + z)” > 1+ nz.
) Yh_i k* = gn(n+1)(2n + 1) pro libovolné n € N.
(e) S0 k* = (327, k)® pro libovolné n € N.
) Soucet prvnich n lichych &sel je roven n?.
) Pro jakékoliv n € N lze ¢islo 13™ lze napsat jako soucet dvou druhych mocnin
néjakych prirozenych cisel.
(h) Pro kazdé n € N a kazdd a,b € R plati (a +b)" = >, (})a™*b.



Vysledky - I. Stredoskolskd matematika

Priklad 1. (a) z € {5 +km, 5+2km, 55 +2kmk € Z}. () 2 =0.

(b) z=13. 1

(¢) = € {log3,log4}. (b) o € {5, V2

(d) = € {&k ez} (i) t=1[-3+/33]

(e) x € {2km, 7 — arcsin 1 + 2km; k € Z}.

(f) z e (L,4), () we {3-1-/2}
Priklad 2. (a) z € (—o0, (=9 — V145)] U (-4, (-9 + V145)] U (1,2)

(b) z=1.

(¢) z € (—o0,1]U[2,00)

(d) z € (—%,oo).

(e) = € [3(~5—V21),-3)

() zeFA-D)+5 L1+ 3y 4 &) ke Z.

(g) z € (—2,00U(0,2)

(h) = e [-2,0]U1,3].

() @ € Upez | (5 +2km, 5 +2km) U (5 + 26, 5F + 2kr) |.

. 10 V10
() z e [0,2— Y20 u(2+7,4}.

40 +

20 1

Priklad 3.

Priklad 4. (a) a € (00,0]U(0,1] : bez fefenf, a > 1:z € (—3(a+1),—1) U[-1,0]U (0, 1(a — 1)) .

a=0:2=-1,

a=1:2=-1,

1
a @ {01} a0 =~ [—11 1—2a+a2}.
a

a > 0: zadné reseni,
a=0:z€eR,

1
a<0:zxz¢€ (—oo,log (—CL)).



a>0:z€eR,
azO:x#%—i—%;w,kEZ,
a < —4: 7adné TeSeni,

a€(—4,0):z € U (m —arcsin(l — v/—a) + 2km, 27 + arcsin(1l — v/'—a) + 2km).
kEZ

Priklad 6. (a) Pouzijte Moivreovu vétu.

(b) V jednotkové kruznici nakreslete rovnoramenné trojihelniky s ithlem o a o« — 5 > 0.
Vyjadiete délku zbyvajici strany.

(¢) Pro prvni pouzijte (b). Pro druhé vztah pro cos dvojndsobného thlu a zikladni
trigonometrickou identitu.

(d) Nakreslete si pravothly trojihelnik s vhodnymi stranami (jedna bude mit délku 1).

(e) Nakreslete si pravoihly trojihelnik s vhodnymi stranami (jedna bude mit délku 1).



